

鄄城农田机井上演吞人悲剧

□一智障男子意外坠井,终因落井时间太长身亡

□本报再次提醒:农田机井一定要做好安全防护措施



本报鄄城9月10日讯(记者 景佳 通讯员 刘宝哲) 9日,鄄城一名智障男子意外坠井,由于落井时间太长,经医护人员急救无效死亡。值得一提的是,这已是鄄城一周来发生的第二起农田机井吞人事件。

9日17时32分,鄄城消防大队接到报警称,该县李进士乡芝麻刘庄村有一村民意外落入农田机井。17时50分许,消防人员到达现场发现,井口直径约有30厘米,水面距井口大约4米,落井人员头部在水面上但已处于昏迷状态。据村民介绍,该男

子坠井已经一个半小时,村民组织自救未果随后才报警。

由于井口直径实在太小,且被困人员卡在井内,常规救援工具根本无法派上用场,消防人员和当地派出所民警紧急商议制定救援方案,决定调用挖掘机进行挖掘救援。挖掘机到场后,对机井周围的泥土进行挖掘。随着泥土一点点被挖掘掉,机井管道裸露出来,消防人员和民警用铁锹铲去周围的泥土,把管道一节节移掉,终于把落井者救出。但由于落井时间太长,经医护人员急救无效死亡。

事后询问当地村民和民警得知,落井人员系邻村人,患有智力和语言障碍,经常在附近村庄和农田闲逛,可能是意外坠井酿成悲剧。

值得一提的是,这已是鄄城一周来发生的第二起农田机井吞人事件。9月4日上午,该县一名年轻妈妈下地干活时,将两岁女儿带到田间,结果女儿不慎坠入井中,好在及时发现,女儿才得救。(本报9月5日《一不留神,两岁娃掉进深井》曾报道)。本报再次提醒广大农民群众:农田机井一定要做好安全防护措施,防止类似悲剧再度发生。

巨野: 惊现“杨震却金碑”

比济宁金乡首块“却金碑”年代早117年

本报巨野9月10日讯(通讯员 刘谓磊 记者 景佳) 被誉为“中国廉政文物精华”的杨震却金碑,日前又在巨野县大谢集镇发现第二块。此碑珍贵之处在于,比最早在济宁市金乡县发现的首块杨震却金碑早了117年,且更具有“原汁原味”文物故事价值。

杨震,是我国古代著名的廉吏,陕西省弘农华阴人士,官居太尉。他却金的故事,发生在东汉时期的昌邑县,即现在的巨野县大谢集镇昌邑,距今已有1900多年。期间,许多巨野文人骚客及社会名流,被杨震高风亮节的“四知”廉政故事所震撼,为其立碑扬名,传承光大杨震遗风。但流传保存至今的有关石碑非常罕见,甚至绝迹。

前不久,杨震的家乡——陕西省有关媒体因采访所需,专程到巨野县联系拍摄“杨震却金碑”的镜头,寻访其典故,引起了巨野县有关部门的高度重视。经过努力,失传了半个多世纪的

陈彦升刻立的“却金碑”,终于在巨野县大谢集镇一名六旬老人家中被发现。

该碑保存完好,碑头双龙飘逸,四周花纹镶边。高180厘米,宽65厘米,厚25厘米。碑阳中间刻着“汉太尉伯起杨公却金处”十个苍劲有力的大字。四周洋洋洒洒千言小字,简介昌邑的起源、名人及杨震却金的典故。碑阴刻有杨震的生平事迹。立碑者为巨野著名文人陈彦升,刻于清嘉庆(1796年)12年4月,距今已216年。

而济宁金乡县保存参评“全国廉政文物精华展”的“杨震却金碑”,是民国十三年(1924年),金乡县知事唐翼猷,仿效东汉时期(巨野)昌邑县令王密,在金乡县县衙公堂门口左侧立的“汉杨震却金处”石碑。该碑横条状,阳刻。长163厘米,宽64.5厘米,厚17厘米。碑正面题刻“汉杨震却金处”。碑文正楷,数百字记述了杨震却金的来历,由曾做过清直隶知县的昌邑人李庭所书。